

### 组建工程建设指挥部及项目推进专班

# 华阳河蓄滞洪区工程建设全力推进

本报讯 组建工程建设指挥部、项目推进工作专班,明确工作推进机制和各项工作的责任单位、时间节点。5月8日,记者从市水利部门获悉,当下我市正全力推进华阳河蓄滞洪区工程建设。

华阳河蓄滞洪区,是经国务院批准的《长江流域综合规划(2012-2030年)》和《长江流域防洪规划》确定的长江干流最后一个蓄滞洪区,承担滞蓄25亿立方米超额洪水任务,对保障长江中下游的重点城市和地区防洪安全以及社会经济建设意义重大。

华阳河蓄滞洪区建设工程,跨安

徽、湖北两省,规划建设7个安全区,面积38576平方公里,规划安置人口66.11万人,工程估算投资121.78亿元,其中安徽113.03亿元。项目纳入国家四部委印发的《防汛抗旱水利提升工程实施方案》和国家2020~2022年重大水利工程建设实施方案。

我市境内主要建设内容包括:规划建设孚玉、复华、九成、杨湾、徐桥等5个安全区,面积366.94平方公里,规划安置人口56.01万人,堤防总长120.95公里;新建、重建泵站36座,其中包括新建华阳河泵站130m<sup>3</sup>/s、杨湾泵站60m<sup>3</sup>/s;新建程营进洪闸

8000m<sup>3</sup>/s,杨林退洪闸800m<sup>3</sup>/s,华阳河节制闸240m<sup>3</sup>/s,杨湾节制闸615m<sup>3</sup>/s;建设安全区生产转移道路47条252.22公里;配套桥梁22座、管涵243座。

华阳河蓄滞洪区建设工程,涉及7个自然保护区,我市范围已完成全部5个专题报告审批;湖北省已完成龙感湖自然保护区环评专题、生物多样性专题通过审批。目前,两省公众参与程序也已完成。用地预审工作在进行。申报所需的项目选址意见书、航道影响评价、水土保持方案、资金筹措方案、资金承诺函、项目招标内

容等专题和意见,正在跟进办理。环境影响评价作为可研阶段实质性前置条件,正在办理。

此前,项目可研报告通过了水利部水规总院复审。移民规划大纲通过了水利部水规总院审查。项目社会稳定风险评估通过专家审查,市政府已批复。近期,我市全力推进项目前期工作,包括环评报告报水利部水规总院咨询、报生态环境部受理,航评报告报交通部审批,用地预审,可研报告、移民安置规划大纲、水土保持方案等待水利部及水规总院出具审查意见。(记者 沈永亮 通讯员 杨积强)

## 推进地质灾害监测预警系统建设 多要素地质调查今年将完成三项任务

本报讯 作为全国第一批14个多要素地质调查示范城市之一,我市一直在全力推进多要素地质调查工作,已经取得和高铁新区、集贤关区域、滨江CBD等相关的5方面调查成果。今年是该项工作的收官之年,市资规局联合南京地质调查中心等部门将在年底前完成三项任务,从而推进地质灾害监测预警系统建设,建立长效支撑城市运行的地质服务机制。

安庆多要素城市地质调查示范项目2020年三项任务依次是:全面梳理安庆市域范围内所有的地质资料,形成包括地形地貌、地质条件、浅表化学元素含量等信息的“地质档案”,为持续支撑城市国土空间规划和“双评价”(资源环境承

载能力评价与国土开发适宜性评价双评价)奠定基础;查明桐城市地质条件,查清地质遗迹、建筑石料、浅层地热能等特色地质资源分布,编制系列环境地质图件(1:5万),建立桐城市地质数据库,为山区特色地质村建设、主城辐射区自然资源合理利用储备资料;支撑安庆市生态环境、自然资源等职能部门形成系列专报,为城市高水平管理出谋划策。

据了解,多要素城市地质调查,即对城市空间、资源、环境、灾害等多个要素进行地质调查,使地质工作融入到城市规划建设主流线,在城市运行过程中,持续支撑城市规划、资源合理利用、避免出现地质问题。(记者 陈娟娟)

# 省消防救援总队在宜举办片区地震救援实战演练

本报讯 为切实做好重特大地震灾害应急救援各项准备工作,检验提升消防救援队伍综合应急救援能力,5月9日至11日,省消防救援总队在我市举办片区地震救援实战演练。



5月9日至11日,省消防救援总队在我市举办片区地震救援实战演练。 记者 江胜 通讯员 李杰 摄

后,针对不同地形和“受灾”情况,按照演练预想,依次开展救援科目演练。所有科目紧贴实战且均设置各类难点,综合考验救援指战员体智力与技战术素质。

演练搜救人员所有饮食、住宿、通信、照明、医疗等均按照实战要求保障。此次演练,消防救援队伍还与

当地公安、通信、供电、医疗、等社会力量联动协作,全面提升地震灾害事故应急救援能力。(记者 张培农 通讯员 李杰)

新”、推广使用节水器具活动。在校园上一堂节水课;开展“养成节水好习惯,树立绿色新风尚”有奖征文活动;带领学生参观污水厂,让学生了解污水的净化循环过程。在企业,为企业人员宣传推广低耗水、循环利用等方面节水技术、设施和管理经验,提高用水效率,与企业人员交流节水经验及技术。

2019年起,我市开始创建国家节水型城市,致力于加强城市节水管理机构建设,建立健全城市节水长效管理机制,完善城市节水中长期规划,加快海绵城市建设,加强城市节水管理。(记者 沈永亮)

## 城市节约用水宣传周启动

本报讯 5月10日,市创建国家节水型城市领导小组办公室和市城管局在吾悦广场,启动2020年安庆市全国城市节约用水宣传周活动。活动主题“养成节水好习惯,树立绿色新风尚”。

现场,创建办工作人员和市城管局工作人员向群众发放宣传单页及宣传礼品,宣传节水法律法规、节水小知识以及节水器具知识普及,并播放节水宣传片。

据介绍,5月10日至16日,每天均有一场关于城市节水的活动,包括节水在社区、节水在校园、节水在企业等。在社区开展水龙头“旧换新”、推广使用节水器具活动。在校园上一堂节水课;开展“养成节水好习惯,树立绿色新风尚”有奖征文活动;带领学生参观污水厂,让学生了解污水的净化循环过程。在企业,为企业人员宣传推广低耗水、循环利用等方面节水技术、设施和管理经验,提高用水效率,与企业人员交流节水经验及技术。

2019年起,我市开始创建国家节水型城市,致力于加强城市节水管理机构建设,建立健全城市节水长效管理机制,完善城市节水中长期规划,加快海绵城市建设,加强城市节水管理。(记者 沈永亮)

前4月对最低生活保障对象等发放临时价格补贴555.8万元

本报讯 记者从市民政局获悉,1-4月我市对最低生活保障对象、特困供养人员累计发放临时价格补贴555.8万元。

据了解,民政部门会同发改、财政等部门启动“社会救助保障标准

## 前4月对最低生活保障对象等发放临时价格补贴555.8万元

与物价上涨挂钩联动机制”,市两级临时价格补贴根据物价同比涨幅,及时调整补贴标准。此次,惠及市、县(市、区)两级最低生活保障对象、特困供养人员等群体共计95万人次。(见习记者 舒畅 通讯员 杨善龙)

“大工委制”有效解决街道社区“急难愁”问题

本报讯 4月30日上午,迎江区孝肃路街道双莲寺社区内,志愿者们将一颗颗苗木栽种在社区绿化空缺的花坛和路边。该社区居民此前反映,双莲寺10栋及健康公寓周边绿化不够。该社区了解情况后,立即在街道“大工委”联络群上发帖,请求相关单位协助开展绿化补栽活动。

以基层党建体系为指导,通过组织组带把各个单位联系起来,通过资源共享把积极性调动起来,通过活动共联把优势发挥出来。2017年起,孝肃路街道党工委率先在全市推行街道“大工委”、社区“大党委”区域化党建工作法(即“大工委制”),在基层社会管理创新方面起到了“众人拾柴火焰高”的社会效应。成功入选市委组织部《城市领域基层党建工作“领航”计划2019年度市级示范库名单》。

(记者 沈永亮 通讯员 方杰)

## “大工委制”有效解决街道社区“急难愁”问题

该街道党工委将驻街机关、企事业单位和各类经济组织及社会组织中党组织负责人和具有党员身份的“一把手”吸收到街道大工委班子中,成为大工委委员,共同研究、协调区域党建工作和街道、社区建设重大事宜。

目前,已有21家驻地单位成为该街道“大工委”成员,在参与街道、社区建管中发挥出了强有力的“合力作战”作用。街道党委书记陈春生表示,“大工委制”推行后,街道和驻地单位按照“大事共议、实事共办、要事共决、急事共商”的原则,积极整合党建资源和力量,激发调动驻地单位参与街道社区建管的积极性、主动性,有效解决了街道社区的多种“急难愁”问题。

(记者 沈永亮 通讯员 方杰)

合力,重点抓好防火宣传、火灾查处、应急救援和秸秆禁烧等工作。加强火险气象预报和形势分析,高火险天气及时发布警报。本轮森林防火期,市县财政投入5270万元。坚决执行“三个一律”,打击处理野外违规用火609起,行政拘留564人,罚款247人,警告9人,问责干部23人。(记者 雷琳琳 通讯员 程媛媛)

# 我市突出“防打保”构筑森林安全防线

本轮防火期,我市聚焦“防”,将森林防火纳入“不忘初心、牢记使命”主题教育和“三个以案”整治形式主义官僚主义专题教育重要内容,作为防范化解重大风险的重要工作。市级总林长、林长采取“四不两直”方式密集督导,全面压实“七级包保”责任。各级林长深入一线巡查暗访,全面排除火灾隐患。坚决“打”,完善应急

预案,按照“专业队伍+一线队伍”的原则,1251支森林防灭火队伍,在国家级自然保护区、国家级景区、国有林场、森林公园和历年火灾多发区“五类区域”靠前驻防,开展应急演练161次、队员轮训162万人次。紧急添置风力灭火机2604台和铁锹等配置一线,真正做到“打早、打小、打了”。统筹“保”,部门密切协作形成

进疫情防控和社会经济发展、奋力谱写现代化五大发展美好安庆新篇章作出新的贡献!

会议宣读表彰了2019年度机关党建工作先进单位、优秀党建品牌的决定。(记者 陈娟娟)

全市机关党的建设工作会议召开

会议强调,全市各级机关党组织要深刻领会习近平总书记关于机关党建重要论述,增强抓好机关党建工作责任感。要认真落实机关党建重点任务,提高机关党建工作质量,加强政治建设,围绕中心服务大局,夯实基

## 全市机关党的建设工作会议召开

层基础,持续正风肃纪,努力推动机关党的建设上台阶上水平。要坚决扛起机关党建政治责任,加强机关党建工作领导,健全责任体系,建强工作力量,加强工作指导,努力开创机关党的建设新局面,为保障统筹推进

让青春在奋斗中熠熠发光

疫情防控应急指挥部批准的,中国科学院和安徽省发改委资助的“新冠肺炎疫情科技攻关专项”攻关项目。经对北院区一例感染患者的医学治疗和密切观察,并结合一线青年医务人员的日常护理和数据收集,该院参与撰写的一篇科研论文率先发表在中国科学院 chinaXiv 科技论文预发布平台,为下一步疫情防控提供了科学依据。

……

现金和药品,并为残疾儿童等群体进行健康体检。

……

一代人有一代人的长征,一代人有一代人的担当。“作为新时代中国青年,我们将继承和发扬五四精神,始终保持艰苦奋斗的前进姿态,在激扬青春、开拓人生、奉献社会的进程中续写无愧于时代的壮丽篇章。”安庆市立医院团委副书记陈阳表示。

记者 白萍 通讯员 张冰

进疫情防控和社会经济发展、奋力谱写现代化五大发展美好安庆新篇章作出新的贡献!

会议宣读表彰了2019年度机关党建工作先进单位、优秀党建品牌的决定。(记者 陈娟娟)

## 让青春在奋斗中熠熠发光

疫情防控应急指挥部批准的,中国科学院和安徽省发改委资助的“新冠肺炎疫情科技攻关专项”攻关项目。经对北院区一例感染患者的医学治疗和密切观察,并结合一线青年医务人员的日常护理和数据收集,该院参与撰写的一篇科研论文率先发表在中国科学院 chinaXiv 科技论文预发布平台,为下一步疫情防控提供了科学依据。

……

现金和药品,并为残疾儿童等群体进行健康体检。

……

一代人有一代人的长征,一代人有一代人的担当。“作为新时代中国青年,我们将继承和发扬五四精神,始终保持艰苦奋斗的前进姿态,在激扬青春、开拓人生、奉献社会的进程中续写无愧于时代的壮丽篇章。”安庆市立医院团委副书记陈阳表示。

记者 白萍 通讯员 张冰

河道清淤环境美

怀宁县月山镇以月形河为重点,全面提升河道及沿岸环境。近半月来,月山镇加大投入,组织人员、机械对镇区7.4公里的河道进行了清淤整治;同时,沿途河长日巡查,做好日常保洁维护,及时发现劝阻沿岸乱扔垃圾等行为,全力营造“水清、河畅、景美”的生活环境。

通讯员 檀志扬 胡舒怡 摄

河道清淤环境美

怀宁县月山镇以月形河为重点,全面提升河道及沿岸环境。近半月来,月山镇加大投入,组织人员、机械对镇区7.4公里的河道进行了清淤整治;同时,沿途河长日巡查,做好日常保洁维护,及时发现劝阻沿岸乱扔垃圾等行为,全力营造“水清、河畅、景美”的生活环境。

通讯员 檀志扬 胡舒怡 摄



河道清淤环境美